涟水县2018年农机购置补贴工作总结

              涟水县农机局

今年以来，我县遵循公开、公正、公平的原则，坚持“科学操作、规范操作、透明操作”的方针，全面、细致、认真地实施了农机购置补贴专项工作，进一步发挥了国家财政补贴资金的推动作用，全县农机购置补贴工作取得显著成效。使用中央和省级财政补贴资金2022.424万元。推广各类农机补贴机具2215台（套），受益农户达1322户，主要推广有轮式拖拉机130台，收割机280台，插秧机99台,粮食烘干机37台，喷杆式喷雾机92台，动力喷雾机1106台，旋耕播种机166台，旋耕机235台，其它各类农机具70台套。

一、主要做法

1、加强组织领导，认真落实责任

针对农机购置补贴工作，我们专门成立农机购置补贴工作领导小组，建立责任制，签订购机补贴管理工作责任状，细化操作程序，明确工作职责，责任到人。形成一把手是落实农机购置补贴政策的第一责任人，负总责，分管领导是直接责任人，各承办科室分工明确，责任到人，建立“谁办理、谁负责、谁核实、谁负责”的责任追究制度。把购机补贴工作的各个环节，落实到每个人头上，形成公开和制约机制。并将农机补贴工作列入廉政风险防控重点，加强监督管理，确保这项惠农政策落到实处。

2、加大政策宣传、营造良好购机氛围

年初，我局与县财政局联合召开农机购置补贴工作专题会议，举办农机购置补贴工作业务培训班，通过电视、广播、报纸等形式，开展多渠道宣传，在农机局政务公开网站上对外公布农机购机补贴咨询电话、电子邮箱、地址等详细信息，严格按照《江苏省农机购置补贴实施办法》进行运作，全方位为广大农民提供快速、便捷的优质服务。

3、严格程序，实行阳光操作

对实施农机购置补贴中涉及的各个环节进行了精心部署和安排。科学确定职责分工，在岗位之间进行合理分解和配置，做到实施人员和监管人员分离，建立制衡、制约机制，规范农机购置补贴的工作程序，不随意更改、减少程序，实行阳光操作。

4、规范市场管理，做到合法经营

今年我县进一步强化了对农机销售商管理，补贴机具销售市场进一步规范。召开了补贴机具经销商会议，印发了《涟水县20178年农机购置补贴实施办法》，通报我省近年来对经销商违规给予严肃处理的部分案例，开展法纪教育和警示教育。要求各购机补贴机械生产企业和经销商，遵纪守法，诚信经营，建立销售台账，做好技术培训及售后服务；严格遵守购机补贴程序，规范操作；不断改善经营条件和提高人员素质，努力提高服务质量；严禁搞虚假宣传、参与申请、代办手续等违规行为；严禁借补贴机具之机推销产品、乱涨价、向农民提供假冒伪劣产品、降低补贴机具配置及套取国家购机补贴资金等违法行为。

5、履行监管职责，切实发挥基层财政、农机部门监管作用

我们与财政部门主动配合，认真履行在补贴资金使用管理、补贴对象的确定、农民实际购机情况核查等方面的工作职责，乡镇农机站、财政所严格按照规定比例，对农民实际购机情况进行核实。局管理科加强对销售机具的核查力度，按比例进行电话抽查和实地核查，对有问题的机具坚决不予报帐。同时加大对经销商的监管力度，定期不定期地核查其销售台账，对农民申请与确定、公示等情况，不定期开展核查。对全县农机补贴重点机具（联合收割机、拖拉机）按比例进行实地抽查，抽查比例超过20%，同时检查了各乡镇的农机购置补贴工作，发现问题立即整改。确保应补尽补，不该补的坚决不予补贴。

二、存在问题与建议

1、农机购置补贴政策顶层设计有待进一步完善

由于农机购置补贴政策出台较迟，不利于相关政策的宣传，导致农机手都在农忙前夕集中购机，全省农机补贴政策实施时间一般是在每年5月才开始，而农忙时间是5-6月份，从农民选机、公示等一系列农机购置补贴手续办理好，所需时间太长，基本已到农忙季节，给购机户造成了不必要的损失。同时，在这么短的时间内要完成这么多的规范程序，农机部门工作压力很大，用于宣传、培训、服务等工作的时间紧迫，经费困难。

2、农机市场监管有待进一步规范

目前，农机经销企业自主确定资质条件，自主确定经销商，农机部门汇总公布的情况下，农机销售市场呈现混乱态势，经销商因门槛降低，导致服务能力下降，通过调查发现，今年购机户与经销商之间的纠纷较往年有所增加，农机部门对经销商的监管难度也逐渐加大。

3、部分农机生产厂家售后服务能力有待进一步提高

有些厂家是为赚钱而不管售后或售后服务不到位,“三包”维修服务力量不足。在“三夏”农忙季节，出现农机户的农机具有损坏需维修或更换配件，无法及时得到处理，从而影响农时，错过最佳时机，影响农机手收入。要加强对农机产品质量和售后服务的监督，切实维护好农民群众的合法权益。

针对我们在农机购置补贴政策实施过程中所面临的问题，我们将继续遵循公正、公开、透明、有效的原则，严格执行有关规定，从加大宣传力度，搞好调查摸底，强化人员培训，加强资金监管力度，加快补贴资金兑付进度等方面入手，继续实行阳光操作，严肃工作纪律，狠抓农机购置补贴工作任务落实，确保能通过农机购置补贴政策的实施工作，全面推进农机化事业健康、有序发展。
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